EJERCICIOS DE INTERES SIMPLE

Ejercicio 1: Calculese el valor final obtenido al invertir 1500 € durante 5 afios a un tanto de interés simple

anual del 9%.

Solucién
Ejercicio 2: ; Qué capital impuesto a una tasa de interés simple anual del 12% g @ de intereses en
4 meses?

Solucién
La ley de capitalizacion simple postula que C, = Cq.(1+n.i); por tanto:
Ch=Co.(1+ni)0 Cy Cq co.n.m4 36 co.iz.o'mz

00
[C,—Co =36 n=4/12 .

Ejercicio 3: ; A qué tasa de interés simple anual esta colocad ital 900 € que en 4 meses produ-
ce un monto de 10048'5 €7
Solucién

La ley de capitalizacion simple postula que C, = Cq.(1+n.i); por tanto:
Ch =Cq.(1 +n.i)E Cgx 1500.(+ 5.0'09F 2175
|n=5 ; Cg =1500 ; i=0'09|

La ley de capitalizacion simple postula que C, = Cq.(

0'045
Ejercicio 4:
1) ¢Qué capital impuesto 3 afios al 6% de int al produce un montante de 8000 €7?
2) ¢Qué capital impuesto 6 meses al &' simple anual produce un montante de 4500 €7?
Solucién
La ley de capitalizacion simple post Co.(1+n.i); asi, descontando, es: Cg =Cp.(1+n. i)_1.
1) Co 8000.(+ 3.0'06)_1: 6779'66 €
0;n=3;i=006|
6 _1
2) Co 4500..(+ E.0'055) = 4379'56€

=4500 ; n=6/12; i =0'055 |

Ejercicio 5: ;Qué tiempo h
Solucién

invertidos 1300 € que al 6% de interés simple anual produjeron 180 €7?

La ley de capitalizacio tula que C, = Cq.(1+n.i); por tanto:

= 0.(1+n.i)E 1486 1300.(+ 0'06.n)) =n %aﬁos

Cp =1300; C,, =1300 +180 =1480 ; i =0'06
0 n

e de un capital de cuantia "C" se ha colocado al 4'5% de interés simple anual du-
ad del resto se ha colocado al 4 % durante 90 dias, y la otra mitad al 5'5% durante 45
C" si los intereses totales son 25'43 € y se utiliza el afio comercial.

Si se utiliza el ano comercial, al exigir que los intereses totales sean 25'43 €, resulta C = 3500'04:

25'43 = (%.0'045.%) +((%.(c —%).0'04.%) + ((%.(c —%).0'055.%) 0 & 350004
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Ejercicio 7: Determinese el tiempo necesario para triplicar un capital al 12% de interés simple anual.
Solucién
Ch=Cp.(1+ni)d 3.Cx Cqp.(+ 012nY =3 +1 012Zh= n % anos

C,=3.Cq;i=012]

Ejercicio 8: Si un pez vale 1000 € al contado y convienes pagar el 50% al contado y el de 60
dias con un recargo del 3% sobre el precio de contado, ¢qué tanto de interés simple a
Solucién
El 3% de 1000 es 30; asi, si el comprador paga 500 + 30 =530 a los 60 dias, es i =0'36:
- . 60 .
530 = 500. (1 +|.%) 0% 0436
Ejercicio 9: Si la diferencia entre el interés comercial y el interés natural que pro ital "C" invertido
al 6% de interés simple anual durante 60 dias es 1 €, determinese "C".
Solucién
g 80 _~oor 60 —
Cco 06'_360 Cco 06'_365 10 G 7300
comercial natural
Ejercicio 10: Determinese el interés total que producen los ien Igcolocados al 5% de interés
simple anual durante el tiempo indicado en cada caso.
Capital 2100 600
Dias 30

Solucién
Como nos dan periodos de 30, 60 y 90 dias (no fechas c
afio comercial.

S: 2/07/2006 a 13/09/2006), usamos el
- 30 A

lotal = (21 00. 250 05) +

En este caso tan tonto no te despiden por no, expresiones reducidas del interés simple (2.5):

.. =005
total = 360 y

—

+600.90) =37'08

eros comerciales

multiplicador fijo |

Ejercicio 11: Si el rendimiento no
conveniente?

a) 600 € al contado.

del 4% anual, ¢ qué oferta por tu oso de peluche es mas

el instante del ultimo pago, resulta mas beneficiosa la b).

_ 180 yg) —
a) Ca-aoo.(1+360.oo4) 612
180 90 g
b) (1+%.o 04) +95.(1 +%.004) +200 =617'25
315 95 200
0 90 180
\ 90—
180
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Ejercicio 12: Un deudor en quiebra pacta con sus acreedores que les pagara el 70% del importe de sus
créditos de la siguiente forma: 20% al contado, 20% a los 30 dias y 30% en una fecha que dara lugar a que
la pérdida efectiva de los acreedores sea del 31%. Supuesto que el tanto de interés simple anual del merca-
do es el 5%, determinese la fecha en que debe pagarse dicho 30%.

Solucién

Como no nos dan fechas concretas, empleamos el afio comercial. Si "C" es la cuantia de la deuda y "t" el
instante pedido, ha de ser:
[ [ t ] [ t [} [ t — 30 '
0'69.C.{1+0'05.——]=02.C.{1+0'05.——) +0'2.C.{1 +0'05.—==) +@'3.C O
( 360) ( 360) ( 360 )

I A

0'69.C 02.C 02.C 0'3.C
0 t 0 30 t

| I
t |

t—30—=

t

1 1 t [} v t [} ' t — 30 ] ' r
0 0'69.(+ 0105, 360 02.(+ 005.%} 02.(+ oos.w) +0'3 0% 227'5862069 dias
Ejercicio 13: Pepe tiene dos deudas con Juan, una de 350 €(que debe liquidar dentro de 3 meses y otra de
700 € que debe pagar dentro de 7 meses. Reunidos a dia de hoyj convienen que ambas deudas se paguen
dentro de 5 meses. Si se computan intereses al 4% simpleyanual, calculese la cantidad que debera pagar
Pepe segun que el punto "p" de comparacién sea p=0, p=5y p,=7.

Solucién

< Si comparamos los capitales en el punto p =0, ha,de ser:
g 5V g 3\ oy 7\ :
C(1+0 04'E) =350.(1+0 04'E) #700.(1+0 04.5) 0G 84905

5
350 C 500
0 5 7
j=—13
7
« Si comparamos los capitales en el punto p =5, ha de'ser: 350 C 500
g 2 £) 2\ . 3 5 /
C =350.(1+0'04..5) +700.(1+0104. 5 ) 0 G 849'02 ) o |
« Si comparamos los capitales'en el punto'p =7, ha de ser: 2—>
) g 350 C 500
C(1+0 04'E) =350.(1+0 04'6) +700 [ ? 5
O%& ,849'01 4

Intereses anticipados

Ejercicio 14: Un banco concede un préstamo por importe nominal de 1000 € a dos afios, cobrando los inte-
reses por anticipado_a un‘tantesde interés simple anticipado del 8% anual. Determinese:

1) La cuantia efectiva que recibe el deudor al realizar la operacion.

2) El tanto de interés vencido,en capitalizacion simple al que resulta el préstamo.

Solucién

1) Cop=C.(1-n.i*)0 Csg 1000.(+ 2.0'08F 840

m=2,; &=1000; ¥ =008

2) El tipo'de interes #encido "i" es el que aplicado a los 840 € durante 2 afios produce un monto de 1000 €:

840.(1+2.i) =1000 OF 0'0952
También puedes determinar "i" teniendo en cuenta que (1-n.i*).(1+n.i) =1.
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Ejercicio 15: Un inversor, a través de un agente que cobra una comision del 2% sobre el liquido colocado,
coloca 3000 € liquidos por un plazo de 6 meses a un tanto de interés anticipado del 6% anual. Determinese:
1) El nominal invertido

2) El interés pospagable equivalente al anticipado.

3) El tanto de interés a que efectivamente le resulta la operacion al inversor si la comision es a su cargo.
Solucién

1) C=Co.(1-n.i*) 0 300& C.(t %.O'OGD] C 309278
[n =p/12; C=3000; 7 =006 |

2) El tipo de interés pospagable o vencido "i
montante de 3092'78 €:

es el que aplicado a los 3000 € durante 6"'meses produce un

3000. (1 + % I) 309278 U+ 0'06185567

teniendo en cuenta que (1-n.i*).(1+n.i) =A.

También puedes determinar "i

3) Si la comision es el 2 % sobre el liquido colocado, al hacer la inversion seypagan 3000.102 = 3060 €, y el
capital recibido a los 6 meses es 3092'78 €; por tanto:

309278 = 3060.(1 + %.i) O 0021424836

Activos financieros. Corretaje.compral/venta.
Comision de custodia

En las operaciones con activos financieros siempre se considera el afo de 365
dias (incluso si el aio es bisiesto), con independencia de que el enunciado nos

dé fechas o dias.

: con vencimiento el Ub. .
de su valor y se reembolsa por el nomlnal que tasa'de interés anual produce’7

Solucién

Siendo "C" el nominal, como la operacion ddra 183 dias, ha de ser C =0'92.C. (1 + ;gg ) O% 0173437
Ejercicio 17: Se toma un activoffinanciero_al 94% con reembolso segun el valor de emision, corretaje de la
compra 2 por mil, comision de ¢ustodia 0'3 por/mil, plazo 150 dias. Calculese en tanto de rendimiento para el
tomador. (El corretaje se calcula sobre el imperte efectivo de la compra o venta; la comisién de custodia se
paga al vencimiento o ventaly,se ‘caletlarsobre el nominal).

Solucién

Siendo "C" el valor de emisiob, si‘el corretaje es el 2 por mil del importe efectivo 0'94.C de la compra, el
capital pagado al comprar es 0'94.C +0'94.C.0'002 =0'94188.C ..... y si la comision de custodia es el 0'3 por
mil del nominal "C", el capital recibido a los 150 dias es C —0'0003.C =0'9997.C; asi, ha de ser:

150 150
0'9997.C 20'94988(C. (1+ 22 305" i) 0 09997 0'94188.(+ 305" =i 0149377132
Ejercicio 18: Calcdlese,la renta neta de un activo que se vende al cambio del 98 %, con nominal de 12000
€, que se habia adquirido hace 183 dias al cambio del 93%, sabiendo que, tanto en la compra como en la
venta se pago unicorretaje del 1 por mil y que la comisidn de custodia sobre el nominal fue del 0'3 por mil.
Solucién

Siendo 12000 el valor de emision, si el corretaje de compra es el 1 por mil del importe efectivo de la compra,
al comprar.al 93% se pagan 12000.0'93 +12000.0'93.0'001=1117116€ ..... y si el corretaje de venta es el 1
por mil del imperte efectivo de la venta y la comision de custodia es el 0'3 por mil del nominal, el capital reci-
bido al vender,al:98% es 12000.0'98 —12000.0'98.0'001-12000.0'0003 =11744'64 €; asi, la renta neta obte-
nida es 11744'64 - 1117116 =573'48.
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Ejercicio 19: Se toma un activo al 95%, durante 120 dias, con reembolso segun el valor nominal. Si el co-
rretaje de la compra es de 2 por mil y la comisién de custodia 0'3 por mil, determine el tanto de rendimiento
anual para el tomador.

Solucién

Siendo "C" el valor nominal, si el corretaje de la compra es el 2 por mil del importe efectivo.de la compra, el
capital pagado al comprar 0'95.C +0'95.C.0'002 =0'9519.C .... y si la comisién de custodia‘es €h0'3 por mil
del nominal, el capital recibido a los 120 dias es C — C.0'0003 =0'9997.C; asi:

120 120
+ p
0'9997.C = 0'9519.C. (1 365" i) 0 09997 0'9519.(+ 365" =i 0152788383

Ejercicio 20: El dia 31.01.2004 se emite un activo al 89'3% de su nominal, amértizdndose el 29.01.2005.
Teniendo en cuenta que el afio 2004 es bisiesto y que la amortizacion se realiza/por el neminal, determinese
el tanto de interés simple anual para el inversor si se considera el afio natural. El'corretaje de la compra es el
1 por mil sobre el valor efectivo de la emisién y la comision de custodia el 0'3_per, milisebre el valor nominal.
Solucién

Siendo "C" el valor nominal, el capital pagado al comprar es 0'893.C + 0'893.€.0'001 = 0'893893.C, y el capi-
tal recibido a los 364 dias es C - C.0'0003 =0'9997.C; asi:

0'9997.C = 0'893893. C(1 + ggg ) 0 0'999Z 0'893893. (4 & IDZI =i 0118691698

Ejercicio 21: Se toma un activo financiero al 92% de su valor neminal, y a los 120 dias se vende al cambio
del 96%. Calculese el tanto de rendimiento anual para elftomador sigtanto en la venta como en la compra
pago un corretaje del 3 por mil y la comisidn de custodiaésobre ehpominales el 0'3 por mil.

Solucién

Siendo "C" el valor nominal, el capital pagado al comprar‘es 0:92.€ +0'92.C.0'003 =0'92276.C, y el capital
recibido a los 120 dias es 0'96.C —0'96.C.0'003 - 0'0003y€ =0'95682.C ; asi:

' ' 120 ' ' 120 N
= + == A =
0'95682.C = 0'92276.C. (1 365" i) (0/95682:0'92276. (+ 365" ip=i 0112270977

Ejercicio 22: Invertimos 5000 € en un fondo PLIM que"ngeobra comisiones y 5000 € en un fondo PLAM que
cobra una comision de reembolso del 1% sobre la cantidad‘teembolsada. Si al cabo de 6 meses, las respec-
tivas participaciones en dichos fondos s€ Valoran en 5063'86 € y 5135'73 € y se decide retirar el dinero en
ese momento, calculese la rentabilidad,efectiva obtenida en cada fondo, asi como la rentabilidad conjunta.
Solucién

Rentabilidad de PLIM: 5063'86 = 5000.(1 + %.i) 0% 0025544
Rentabilidad de PLAM: 513573.(1-40101) = 5000.(1 +%.i) 0% 00374908
Rentabilidad conjunta: 5185'73.(1— 0'01) + 5063'86 = 10000.(1 +%.i) 0% 0029646

Unificacion.de capitales

Ejercicio 23: Un individuo tieneiresdeudas: 1200 € que debe pagar a los 6 meses, 2500 € a los 8 meses y
3000 € los 10 meses. Sifel @creedoracepta sustituir estas deudas por una sola a pagar a los 9 meses, de-
termine la cuantia de ésta si/se aplica el afio comercial y un tanto de interés simple anual del 5%.

Solucidn

1200 2500 C 3000
6 8 9 10
L1 >
2— =
4

C.(1 +%.0'05) :1200.(1 +%.0'05) +2500.(1 +%.0'05) +3000 0 C= 6712'86
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Ejercicio 24: Tres capitales de 1200, 2400 y 3000 € son disponibles a los 4, 8 y 11 meses respectivamente,
y quieren sustituirse por uno solo de 6550 €. Determine el vencimiento de éste si se aplica un tanto de inte-
rés simple anual del 4%.

Solucion
1200 6550 2400 3000
6 z 8 11
| b
1M1z ——>
5

6550.(1 +111—£Z.0'04) = 1200.(1 +%.0'04) +24oo.(1 +%.0'o4)
1658
Uz 62

Ejercicio 25: Tres pagos de 300, 420 y 480 € deben realizarse a los 30, 6 0 dias respectivamente. Si se
aplica un tanto de interés simple anual del 5%, determine en qué fecha : erse un solo pago de
cuantia igual a la suma de los tres indicados.
Solucién

meses

300 1200
30

1200.(1+12=2 0'05) = 300.(1+

10 1]
+— +
365 005) 480 O

365

70_2 ] 10 1
0 1200. 365 .0'05 = . 420.—365.005D
00.40 +420.10 oA
1200 0 z 56'5 dias

Solucion

180 900 180 180
7 z 9 12
L35>
12—z
5
7
10

360 Cy
90 120

0 70.C1 +0.Co =360.30 0 Cq=154"29
30 —=> Cq+Cy =360 Co =205'71

70
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Ejercicio 28: El ultimo dia del afio 2005 debes pagar una deuda de 60 € y propones cambiar este pago uni-
co por dos, uno el 02/11/2005 y otro el 10/02/2006, determina la cuantia de dichos dos pagos.
Solucién

Entre el 02/11/2005 y el 10/02/2006 hay 100 dias, y entre el 31/12/2005 y el 10/02/2006 hay 41 dias; asi, el
esquema de la operacion es el siguiente:

Cq 60 Co
2711 31712 10/2
| 0 {100.01 +0.Co =60.41}
41 C1+Co =60
100

Prorroga de vencimiento

Ejercicio 29: Si el tipo de interés simple anual es el 6% y un amigo que de
te anticipa 1000 € el 21/03/2006, calculese la prérroga de vencimiento que cons
Solucién

Entre el 21/03/2006 y el 31/03/2006 hay 10 dias; asi, el esque

3000 € el 31/03/2006
a con dicha entrega.

ion es el siguiente:

1000
21/3

0'06.z
1000.| 1+ +=2:2) ]
OOO( 360 )
.Z] =z 6 dias

Observa que la prérroga no depende de
Ejercicio 30: Un deudor tiene pendi ecto de 1200 € con vencimiento el 25/02/2005 y lo
sustituye por dos, uno con vencimi 1/2005 y otro con vencimiento el 17/03/2005. Una vez pagado
el primer efecto sustituto, manifie r el efecto con vencimiento el 17/03/2005, aunque dis-

pondra de 240 € para poder anti€i 05. Si el tipo de interés simple anual es el 5%, calculese
la prérroga de vencimiento que i ha entrega.
Solucién

Entre el 02/11/2005 y el 1 ias, y entre el 31/12/2005 y el 10/02/2006 hay 41 dias; asi, el

1
26711
5 [60.C1+0.C5 =120020]  [Cq =480

Cq+Cy =1200 Cp =720

0 240.18 zy 480.(0y 720.Z =z 5 dias
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